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Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 

Національні системи оцінювання ризиків і загроз як на загальнодержавному, 

регіональному так і місцевому рівнях функціонують у багатьох країнах світу [1]. Вони 

дозволяють виявляти небезпечні тенденції та загрози для безпеки, а також уразливості в 

державі та суспільстві. Інформацію про ризики використовують уповноважені державні 

органи для прийняття рішень щодо формування відповідної політики, планування заходів 

із підвищення рівня готовності до широкого спектру загроз, розвитку необхідних 

спроможностей, а також ефективного розподілу ресурсів.  

У розробленій методиці загального оцінювання ризиків надзвичайних ситуацій у 

територіальній громаді України запропоновано розглядати згідно з Кодексом цивільного 

захисту України [2] надзвичайні ситуації та небезпечні події техногенного, природного 

та соціального характеру. Небезпечною подією є подія, у тому числі катастрофа, аварія, 

пожежа, стихійне лихо, епідемія, епізоотія, епіфітотія, яка за своїми наслідками 

становить загрозу життю або здоров’ю населення чи призводить до завдання 

матеріальних збитків. Надзвичайною ситуацією є обстановка на окремій території чи 

суб’єкті господарювання на ній або водному об’єкті, яка характеризується порушенням 

нормальних умов життєдіяльності населення, спричинена катастрофою, аварією, 

пожежею, стихійним лихом, епідемією, епізоотією, епіфітотією, застосуванням засобів 

ураження або іншою небезпечною подією, що призвела (може призвести) до виникнення 

загрози життю або здоров’ю населення, великої кількості загиблих і постраждалих, 

завдання значних матеріальних збитків, а також до неможливості проживання населення 

на такій території чи об’єкті, провадження на ній господарської діяльності.  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5403-17#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5403-17#Text
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Відповідно до [3], ризиком вважають комбінацію ймовірності заподіяння шкоди i 

тяжкості (впливу) цієї шкоди. Оцінювання ризиків виникнення небезпечної події є 

необхідним елементом управління ризиками виникнення надзвичайної ситуації. 

Завданням такого управління є виявлення загроз та можливих негативних наслідків 

небезпечних подій, оцінка можливостей для їх запобігання або мінімізації; визначення 

доцільності запровадження превентивних (профілактичних) заходів залежно від витрат 

на їх реалізацію у співвідношенні до обсягів можливих втрат (збитків) з урахуванням 

витрат на страхування тощо. 

Розроблена методика загального оцінювання ризиків виникнення небезпечної 

події у територіальній громаді відповідає ДСТУ IEC/ISO 31010:2013 «Керування 

ризиком. Методи загального оцінювання ризику» [4], містить ідентифікацію, аналіз та 

оцінювання ризиків. Особливістю методики є врахування сумарного негативного впливу 

небезпечних подій, які систематично виникають на території громади. Методика є 

практично орієнтованою, доступною для реалізації завдань управління ризиками 

виникнення небезпечних подій місцевими органами самоврядування. 

З метою ідентифікації ризиків виникнення небезпечних подій у територіальній 

громаді укладається реєстр (перелік) небезпечних подій територіальної громади. 

Підґрунтям для укладання такого реєстру є ДК 019:2010 Класифікатор надзвичайних 

ситуацій [5], особливості (географічні, економічні, управлінські тощо) територіальної 

громади та кращі світові практики [1]. 

Підґрунтям для аналізу та оцінювання ризиків є статистичні дані щодо 

небезпечних подій та надзвичайних ситуацій, які відбувалися у минулому у разі наявності 

достовірної статистичної інформації для території громади, області та/або України 

загалом та експертної оцінки спеціалістів у разі недостатньої інформації про небезпечні 

події за відсутністю статистичних даних. 

Реєстр небезпечних подій територіальної громади може бути доповнений та 

уточнений за результатами аналізу небезпечних подій, які виникли або можуть 

виникнути у майбутньому у територіальній громаді. Аналіз ризиків виникнення 

ідентифікованих небезпечних подій у територіальній громаді полягає у визначенні 

ймовірності виникнення цих подій i тяжкості їх впливу. Ймовірності та тяжкості впливу 

поєднують для оцінки рівня ризику небезпечних подій у матриці ризиків. 

Матриця є зручним інструментом для візуалізації якісної (двовимірної) оцінки 

https://khoda.gov.ua/image/catalog/files/dstu%2031010.pdf
https://khoda.gov.ua/image/catalog/files/dstu%2031010.pdf
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ризиків у сфері життєдіяльності мешканців територіальної громади та є підґрунтям для 

оцінки стійкості територіальних громад, визначення пріоритетності завдань та ресурсів 

для попередження виникнення небезпечних подій та зменшення їх негативних наслідків. 
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